

志愿资源变产品 新都“香愿”志愿服务超市上线运营

“‘香愿’志愿服务超市，立足在地企事业单位、高校医院、社会团体组织、商家联盟和社区资源，将人、物、空间等志愿服务资源产品化集成化展现，让志愿服务更加专业化、精细化，同时推动供需精准对接。”近日，一批名为“香愿”的志愿服务超市出现在新都辖区。据悉，这是新都区为更好展示文明城市形象，通过充分发挥“社区顾问家”平台作用，挖掘各类经营主体资源，打造的“香愿”志愿服务超市，用“志愿小服务”撬动“时代大文明”。

目前，新都区已在兴乐社区、石油大学社区、高家社区打造3个“香愿”志愿服务超市，并分类梳理了“产品”清单。成都大运会期间，志愿服务超市将聚焦服务大运、宣传城市和展示文明，面向国内外嘉宾、运动员、市民游客等人群，重点提供赛事咨询、城市宣传推广、旅游问询、交通指引、临时应急、便民利民（常备药品、饮水、充电、休息等）等志愿服务内容。“在大运会结束后，我们将转入常态化运行，为社



志愿者为市民做好服务。

区居民提供理论宣讲、科学普及、医疗健身、健康讲座、心理辅导、爱心义剪、磨刀缝补、移风易俗、邻里守望等志愿服务。”志愿者介绍。

“在常态化运行后，我们将通过‘社区顾问家’平台，‘线上+线下’同步收集辖区居民志愿服务‘心愿清单’，为后续进一步完善‘志愿

服务超市’的志愿服务项目、优化‘志愿服务超市’运行体系和打造新都区特色志愿服务品牌提供支持，不断提高志愿服务的精度和温度，真正把志愿服务的温暖送到居民群众的心坎里。”新都区委社治委相关负责人介绍。

据了解，为进一步激发多元主

体参与志愿服务的热情，新都区依托“社区顾问家”平台，进一步建立健全志愿服务激励机制，通过积分兑换的形式，不断激发志愿服务队伍参与社会志愿活动的动力，使社区居民需求能够更快速、更精准地得到回应。

下一步，新都区将持续发挥“社区顾问家”平台枢纽作用，着力整合资源、集结力量，链接更多高校、企业、社会组织等专业资源，发动各类专业人才、乡贤达人等加入“社区顾问”团队，在空间美化、环境提升、乡村振兴、文明引导等志愿服务领域提供专业性、陪伴式的服务指导。精细梳理“需求清单”和“服务菜单”，力求通过“社区顾问家”平台不断为群众解决微小需求、为社区提供长远服务，在“顾问团队”强有力的理论指导和智力支持下，打通城乡社区发展治理的“最后一公里”，不断激发城乡社区蓬勃向上的生机活力。

华西社区传媒记者 彭戎
新都区委社治委供图

采摘蔬菜剥玉米 居民家门口乐享“向往的生活”

7月21日晚，成都市锦江区柳江街道巷子树社区以“很高兴‘玉’你相遇”为主题，围绕邻里互动、自然科普、采摘体验、趣味亲子和学科延伸等内容，在锦城尚苑小区“善耕园”举办了“社区夏季采摘节”活动，吸引了60余组家庭报名参加。

记者现场看到，在小区200余米的“善耕园”走廊内，150个白色的种植器皿整齐排开，器皿里各类蔬菜长势喜人，黄瓜掩藏在绿叶中，红色的番茄和紫色的茄子挂满枝蔓，蔓藤丝瓜、苦瓜爬满墙壁，一派夏日丰收的景象。

当天，趣味十足的“玉米大作战”游戏拉开了活动帷幕。家长和孩子们5人一组，每组放置5根玉米，看谁能在最短的时间内剥完玉米即获胜。参与活动的小区居民李女士和自家孩子玩得不亦乐乎，她说：“看着一排排长势茂盛的蔬菜，心里舒服着呢！好久都没有体验在老家剥玉米的感觉了，今天真的太开心了。”

比赛结束后，现场进行了“第二季



收获满满。

度最美菜园评比”活动。记者了解到，这次的评选委员会由该院落的孩子们组成。孩子们以“谁家菜园长势好、谁家果子结实多、谁家种植最用心”等方面为标准评选出“最美菜园”。评选过程中，社区工作人员带着孩子们去观察、发现、认识植物的生长过程和生长环境，

引导他们体验农业乐趣，了解农业生产知识。

“自从‘善耕园’建成后，我就第一时间认领了种植器皿。每天我都会带孙儿来这里转一下，并把家里的瓜果皮核、废弃食物水果、过期食品等厨余垃圾收集起来，经过发酵变成天然有机肥后，放到菜

园里改善土质。”居民吴阿姨表示，菜园不仅增加了生活乐趣，还可以让孩子体验种菜的乐趣，增加他们的生活常识。

活动最后，大家现场采摘了自己的劳动果实，并将收获的部分蔬菜送给小区里的独居老人，让爱心帮扶在邻里之间传递。

“小区过去存在邻里交流少，认同感低；运动设施少，活动率低；基础配套少，生活质量低；环境美感少，舒适感低等问题。对此，社区党委坚持党建引领、需求导向，打造了小区的‘善耕园’。这不仅带来了小区环境的整体提升，也为全龄段居民提供了沟通交流的平台。”巷子树社区党委相关负责人表示，社区每季度都会开展主题活动，并邀请专业老师定期传授与自然生命教育相关的课程，在科普宣传内容、渠道、方法等方面创新发力，培育和激发居民参与社区治理的活力。

华西社区传媒记者 高昊妮
社区供图

引入社区“合伙人” 温江区又添一处公共文化空间

7月22日晚，多名北京艺术高校大学生来到成都市温江区柳城街道“柳心舍”社区公共文化空间，合力唱响“爱成都·迎大运”主题音乐会。迎着夏日的微风，“柳心舍”以焕然一新的面貌开门迎客。

柳城有一舍，吾心有所依。据悉，重新“上线”后“柳心舍”定位为集留灯书屋、文创基地新时代文明实践站、蓉

城驿站等为一体的公共文化空间，为市民提供阅读、音乐、沙龙、咖啡休闲等服务。

“柳心舍”面朝光华大道，背靠江安河，分上下两层。过去，这里是“双创”孵化空间。今年，柳城街道燎原社区引进了立伟文化传媒作为社区“合伙人”，社企紧密合作对空间进行了重新布局打造。

全新的“柳心舍”以音乐文化艺术为主题，在这里市民群众可以看小型音乐会、读喜欢的书刊、参与感兴趣的文化沙龙、听不同风格的音乐以及高水平的讲座，当然还有咖啡、清茶和美酒相伴。

“这次音乐会只是‘开胃菜’。接下来，我们将主动对接国家、省市文化艺术单位，邀请各类文化艺

术家常态化开展读书沙龙、小型音乐会等文化艺术活动，为市民朋友提供‘家门口’的高质量文化艺术服务。”“柳心舍”运营负责人张伟告诉记者：“我们将和燎原社区一道，努力将其打造成为居民休闲文化空间，柳城公共会客厅，江安河活力新潮消费带‘姓温有据’的文化消费场景。”

华西社区传媒记者 李玥林